Jaroslava Pluhařová
[bookmark: _GoBack]Paní Jaroslava Pluhařová se narodila 8. února 1929 v Nádaši v okrese Trnava. Maminka Marie Kovalová pracovala jako švadlena, tatínek František Kovale byl velitelem četnické stanice. Paní Pluhařová pochází ze 7 sourozenců – nejstarší Milan, paní Jaroslava, Miroslava, Vlastimil, Hana, Milena a nejmladší Radim.
Základní školu nastoupila ve Stakčíně na Podkarpatské Rusi, ale protože se zde vyučovalo v ruském jazyce, přešla do slovenské Sniny, kam dojížděla sama vlakem. Vzhledem k tomu, že tatínek pracoval jako velitel četnické stanice, byla rodina nucena se často stěhovat. Dále navštěvovala školu v Banské Bystrici a 9. ročník končila ve Stachách okr. Strakonice.
Rodina také bydlela na Šumavě, kde paní Jaroslava doprovázela svého tatínka při pravidelných obchůzkách tzv. patrolách a v Kašperských Horách.
Po skončení 9. ročníku se z praktických důvodů vyučila švadlenou, následně potkala svého budoucího manžela pana Josefa Pluhaře, za kterého se v roce 1950 vdala.
V roce 1951 se jim narodil syn Josef a v roce 1953 dcera Helena, bydleli společně v domě na zlínských pasekách na Mokré.
Po revoluci si dodělala vzdělání, pracovala jako sekretářka na okresním úřadě a také v Dětském domově.
Nejstarší bratr Milan pracoval u firmy Baťa a emigroval do Austrálie, což mělo vliv na celou rodinu.
Nyní je paní Pluhařová v Alzheimer centru na Růmech ve Zlíně.


